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Tempo

E a grandeza fisica que permite
medir a duracao ou a separacao

das coisas sujeitas a alteracoes.
No S|, a unidade de medida € o
Segundo (s).







Exercicio 1

Hoje faltam 34 dias para o
aniversario de Maria. Ontem
faltavam quantas semanas para o
aniversario dela?

a) 3
b) 4
Cc) 5
d) 6




Resolucao

Se hoje faltam 34 dias, entao
ontem faltavam 35 dias.

Uma semana tem 7 dias.
35 -7 =%

N\ N\ N\

7 + 7 7SE= 35
L. N\




Exercicio 2

O bolo ficou pronto em 30 minutos.
Que horario o relégio estava
marcando quando o bolo ficou
pronto?




Exercicio 2

a) 11 horas e 50 minutos
b) 12 horas

c) 12 horas e 5 minutos
d) 12 horas e 10 minutos




Resolucao

No deslocamento de um numero
para outro, o ponteiro dos minutos

gasta 5 minutos.

+35




Resolucao

Depois que se passarem 30
minutos o0 relogio que antes
marcava 11 h e 35 min agora

marca 12 h e 5 min.
11 h+ 35min + 30 min =
11 h+ 60 min + 5 min =
11h+1h+5min =
12 he 5min




Capacidade

E a grandeza que indica a
quantidade de liquido ou gas que

cabe em uma vasilha, reservatorio,
etc. A unidade de medida padrao
de capacidade e o litro ().




Capacidade

Multiplos do litro
X 10 X 10 X 10

M M

kl hl dal [
I
=m0 + 10 =~ 10




Capacidade

Submultiplos do litro
X 10 X 10 X 10




Exerciclo

Uma torneira ndo fol fechada
corretamente e ficou pingando, da
mela-noite as sels horas da

manh&, com a frequéncia de uma
gota a cada trés segundos. Sabe-
se que cada gota d'agua tem
volume de 0,2 mL.




EXxercicio
Qual foi o valor mais aproximado

do total de agua desperdicada
nesse periodo, em litros?

a) 0,2
b) 1,2
c) 14
d) 12,9
e) 64,8




Resolucao

Da mela-noite as seis horas se
passaram 6 horas de relogio.

Frequéncia de 1 gota a cada 3
segundos.

Cada gota possui 0,2 mL de
capacidade.




Resolucao
6 horas equivale a

6 h =6 x[Lh|= 6 x[3600 5 =

= 21600 s.

Frequéncia de gotejamento




Resolucao

Q = 7200 gotas




Resolucao

A guantidade de agua
desperdicada e igual a
quantidade de gotas vezes a

capacidade de cada gota.

Q = 7200 gotas c =0,2mL

0 xc=7200 x0,2=[1440 mL]




Resolucao
De mL para L divide por 1000.

X 10 X 19 X 10

M N

ml




Resolucao

1440,
1000

il

1,441 = 1,41




